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№ задания Количество

1 52

2 31

3 324

4 177

5 207

6 43

7 65

8 90

9 41

10 45

11 145

Открытый банк заданий по математике: mathege.ru



Открытый банк заданий alexlarin.net



Открытый банк заданий ege.sdamgia.ru



Открытый банк заданий math100.ru



Открытый банк заданий math100.ru



СПРАВОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

cos 2𝛼 = 𝑐𝑜𝑠2𝛼 − 𝑠𝑖𝑛2𝛼 = 2𝑐𝑜𝑠2𝛼 − 1 = 1 − 2𝑠𝑖𝑛2𝛼

sin 𝛼 ± 𝛽 = sin𝛼 ∙ cos 𝛽 ± cos 𝛼 ∙ sin 𝛽

cos 𝛼 ± 𝛽 = cos 𝛼 ∙ cos 𝛽 ∓ sin 𝛼 ∙ sin 𝛽



Заполнение БЛАНКОВ ОТВЕТОВ № 1 и № 2

При заполнении бланка ответов №2 учащиеся указывают (!!!) в тексте 
работы свои Фамилию, Имя и Отчество, что является недопустимым.



Заполнение БЛАНКОВ ОТВЕТОВ № 2



Заполнение БЛАНКА ОТВЕТОВ № 1



Заполнение БЛАНКА ОТВЕТОВ № 1



Задание 1 (ранее задание 5)

02.06.17

ЕГЭ
Найдите корень уравнения  

1

9

𝑥+5
= 81.

86%

21.12.17

ТДТ
Найдите корень уравнения 3𝑥+8 =

1

81
. 91%

01.06.18

ЕГЭ
Найдите корень уравнения 

3
𝑥 − 8 = 6. 89%

20.12.18

ТДТ
Найдите корень уравнения 6𝑥 + 57 = 9. 96%

29.05.19

ЕГЭ
93%

10.12.19

ТДТ
91,7%



Задание 1 (ранее задание 5) 

10.07.20

ЕГЭ
96,5%

28.01.21

ТДТ
92,4%

07.06.21

ЕГЭ
96,0%



Задание 1 (ранее задание 5) 



𝑥 − 3 2 = 16

ቈ
𝑥 = 7,

𝑥 = −1 не удовлетворяет условию 𝑥 − 3 > 0

10𝑥 − 9 ∙ 5 = 1 ⇔ 𝑥 = 0,92

Правильный ответ дали: 

вариант 1 – 66,4% участников, 

вариант 2 – 84,9% участников.

Задание 1 

7

0,92



Задание 2 (ранее задание 4)

02.06.17

ЕГЭ

В группе туристов 300 человек. Их вертолётом доставляют в

труднодоступный район, перевозя по 15 человек за рейс.

Порядок, в котором вертолёт перевозит туристов, случаен.

Найдите вероятность того, что турист В. полетит первым рейсом

вертолёта.

94%

21.12.17

ТДТ

В параллели 51 учащийся, среди них два друга – Петя и Вася.

Учащихся случайным образом разбивают на 3 равные группы.

Найдите вероятность того, что Петя и Вася окажутся в одной

группе.

50%

01.06.18

ЕГЭ

В соревнованиях по толканию ядра участвуют спортсмены из

четырёх стран: 6 из Эстонии, 9 из Латвии, 7 из Литвы и 8 из

Польши. Порядок, в котором выступают спортсмены,

определяется жребием. Найдите вероятность того, что

спортсмен, выступающий первым, окажется из Латвии.

94%

20.12.18

ТДТ

Научная конференция проводится в 3 дня. Всего запланировано

45 докладов: в первый день 9 докладов, остальные

распределены поровну между вторым и третьим днями. На

конференции планируется доклад профессора М. Порядок

докладов определяется жеребьёвкой. Какова вероятность того,

что доклад профессора М. окажется запланированным на

последний день конференции?

79%



Задание 2 (ранее задание 4) 

29.05.19

ЕГЭ
96%

10.12.19

ТДТ
93,7%

10.07.20

ЕГЭ
84,3%

28.01.21

ТДТ
78,3%

07.06.21

ЕГЭ
94,0%



Задание 2 (ранее задание 4) 



𝑃 =
10

50
= 0,2

𝑃 =
7

14
= 0,5

Задание 2 

0,2

0,5

Правильный ответ дали: 

вариант 1 – 78,4% участников, 

вариант 2 – 85,7% участников.



Задание 3 (ранее задание 6) 

02.06.17

ЕГЭ

Площадь параллелограмма ABCD равна 20.

Точка Е – середина стороны AD. Найдите

площадь трапеции BCDE.
75%

21.12.17

ТДТ

Угол АСВ равен 56°. Градусная мера дуги АВ окружности,

не содержащей точек D и Е, равна 134°. Найдите

угол DАЕ. Ответ дайте в градусах. 76%

01.06.18

ЕГЭ

Угол АСО равен 27°. Его сторона СА касается окружности

с центром в точке О. Отрезок СО пересекается окружность

в точке В. Найдите градусную меру дуги АВ окружности,

заключённой внутри этого угла. Ответ дайте в градусах.

74%

20.12.18

ТДТ

Отрезки 𝐴𝐶 и 𝐵𝐷 – диаметры окружности с центром 𝑂. 

Угол 𝐴𝐶𝐵 равен 21°. Найдите угол 𝐴𝑂𝐷. 

Ответ дайте в градусах.

88%

29.05.19

ЕГЭ
72%



Задание 3 (ранее задание 6) 

10.12.19

ТДТ
81,5%

10.07.20

ЕГЭ
67,7%

28.01.21

ТДТ
82,0%

07.06.21

ЕГЭ
62,0%



Задание 3 

106

66

Правильный ответ дали: 

вариант 1 – 79,5% участников, 

вариант 2 – 72,9% участников.



Задание 4 (ранее задание 9)

02.06.17

ЕГЭ

Найдите значение выражения 2 − 2 2 𝑠𝑖𝑛2
15𝜋

8
.

37%

21.12.17

ТДТ

Найдите значение выражения 
−5 sin 44°

sin 22°∙sin 68°
.

60%

01.06.18

ЕГЭ
Найдите значение выражения 1114 7: 1196. 96%

20.12.18

ТДТ
Найдите значение выражения  −6 3 cos −510° . 58%

29.05.19

ЕГЭ
78%

10.12.19

ТДТ
44%

10.07.20

ЕГЭ
63,9%

28.01.21

ТДТ
64,0%

07.06.21

ЕГЭ
78,0%



Задание 4 (ранее задание 9)



Задание 4 (ранее задание 9)



Задание 4 (ранее задание 9)



Задание 4 (ранее задание 9)



Задание 4 (ранее задание 9) 



Задание 4 (ранее задание 9) 



Задание 4

7

24

Правильный ответ дали: 

вариант 1 – 85,7% участников, 

вариант 2 – 60,4% участников.

73 5+1+3+ 5−4 5−3 = 71 = 7

log𝑎 𝑎7𝑏4 = log𝑎 𝑎
7 + log𝑎 𝑏

4 = 7 log𝑎 𝑎 + 4 log𝑎 𝑏 = 7 +
4

log𝑏 𝑎
=

= 7 +
4 ∙ 17

4
= 7 + 17 = 24



Задание 5 (ранее задание 8) 

02.06.17

ЕГЭ

Цилиндр, объем которого равен 30, описан около

шара. Найдите объем шара.

55%

21.12.17

ТДТ

В правильной четырёхугольной пирамиде SABCD

точка О – центр основания, S – вершина, SO=6, 

SC=10. Найдите длину отрезка АС. 90%

01.06.18

ЕГЭ

Через среднюю линию основания треугольной

призмы проведена плоскость, параллельная

боковому ребру. Найдите объём этой призмы,

если объём отсечённой треугольной призмы

равен 14.

53%

20.12.18

ТДТ

В правильной треугольной призме 𝐴𝐵𝐶𝐴1𝐵1𝐶1
сторона основания равна 6, а боковое ребро 

равно 13. Найдите площадь сечения призмы 

плоскостью, проходящей через середины рёбер 

𝐴𝐵, 𝐴𝐶, 𝐴1𝐵1 и 𝐴1𝐶1.

75%



Задание 5 (ранее задание 8)

29.05.19

ЕГЭ
73%

10.12.19

ТДТ
51%

10.07.20

ЕГЭ
64,5%

28.01.21

ТДТ
47,5%

07.06.21

ЕГЭ 63,0%



Задание 5 

9

1,7

Правильный ответ дали: 

вариант 1 – 80,1% участников, 

вариант 2 – 55,2% участников.



Задание 6 (ранее задание 7)

02.06.17

ЕГЭ

На рисунке изображён график функции 𝑦 =

𝑓 𝑥 . На оси абсцисс отмечено восемь точек.

Сколько из этих точек принадлежит

промежуткам убывания функции 𝑓(𝑥)?

54%

21.12.17

ТДТ

На рисунке изображён график 𝑦 = 𝑓′(𝑥) –

производной функции 𝑓(𝑥) , определённой на

интервале (-8;11). Найдите количество точек

минимума функции 𝑓(𝑥) , принадлежащих

отрезку [-7;10].

44%

01.06.18

ЕГЭ

На рисунке изображён график 𝑦 = 𝑓′(𝑥) –

производной функции 𝑓(𝑥) , определённой на

интервале −4; 8 . В какой точке отрезка −3; 2

функция 𝑓(𝑥) принимает наибольшее значение?
32%

20.12.18

ТДТ

На рисунке изображён график функции

𝑦 = 𝑓 𝑥 . На оси абсцисс отмечено

восемь точек. В ответе укажите

количество отмеченных точек, в которых

производная функции 𝑓(𝑥) положительна.

65%



Задание 6 (ранее задание 7)

29.05.19

ЕГЭ

На рисунке изображён график функции 𝑦 = 𝑓 𝑥

и касательная к нему в точке с абсциссой 𝑥0.

Найдите значение производной функции 𝑓(𝑥) в

точке 𝑥0.
69%

10.12.19

ТДТ

На рисунке изображён график функции 𝑦 =

𝑓 𝑥 . На оси абсцисс отмечены точки -2, -1, 1, 3.

В какой из этих точек значение производной

наименьшее? В ответе укажите эту точку.

43,8%

10.07.20

ЕГЭ
59,1%

28.01.21

ТДТ
61,6%

07.06.21

ЕГЭ 65,0%



Задание 6 (ранее задание 7)

Функция 𝒇(𝒙) Производная функции 𝒇′(𝒙)

Функция возрастает 𝒇′ 𝒙 > 𝟎

Функция убывает 𝒇′ 𝒙 < 𝟎



Задание 6 (ранее задание 7)



Задание 6 (ранее задание 7)



Задание 6 

4

9

Правильный ответ дали: 

вариант 1 – 42,2% участников, 

вариант 2 – 67,4% участников.



Задание 7 (ранее задание 10)

02.06.17

ЕГЭ

Локатор батискафа, равномерно погружающегося вертикально вниз, испускает

ультразвуковые импульсы частотой 749 МГц. Скорость спуска батискафа, выражаемая в м/с,

определяется по формуле 𝑣 = 𝑐
𝑓−𝑓0

𝑓+𝑓0
, где с =1500 м/с – скорость звука в воде, 𝑓0 – частота

испускаемых импульсов (в МГц), 𝑓 – частота отраженного от дна сигнала, регистрируемая

приёмником (в МГц). Определите наибольшую возможную частоту отраженного сигнала 𝑓,

если скорость погружения батискафа не должна превышать 2м/с.

53%

21.12.17

ТДТ

Для получения на экране увеличенного изображения лампочки в лаборатории используется

собирающая линза с фокусным расстоянием f = 40 см. Расстояние d1 от линзы до лампочки

может изменяться в пределах от 40 см до 60 см, а расстояние d2 от линзы до экрана – в

пределах от 120 см до 140 см. Изображение на экране будет четким, если выполнено

соотношение
1

d1
+

1

d2
=

1

f
. На каком наименьшем расстоянии от линзы нужно поместить

лампочку, чтобы ее изображение на экране было чётким? Ответ дайте в сантиметрах.

40%

01.06.18

ЕГЭ

В боковой стенке высокого цилиндрического бака у самого дна закреплён кран. После его

открытия вода начинает вытекать из бака, при этом высота столба воды в нём меняется по

закону 𝐻 𝑡 = 𝑎𝑡2 + 𝑏𝑡 + 𝐻0, где 𝐻 — высота столба в метрах, 𝐻0 = 1,5 м – начальный уровень

воды, 𝑎 =
1

216
м/мин2 и 𝑏 = −

1

6
м/мин — постоянные, t — время в минутах, прошедшее c

момента открытия крана. Сколько минут вода будет вытекать из бака?

71%



Задание 7 (ранее задание 10)

20.12.18

ТДТ

Мотоциклист, движущийся по городу со скоростью 𝑣0 = 95 км/ч, выезжает из него и сразу

после выезда начинает разгоняться с постоянным ускорением 𝑎 = 40 км/ч2. Расстояние (в км)

от мотоциклиста до города вычисляется по формуле 𝑆 = 𝑣0𝑡 +
𝑎𝑡2

2
, где 𝑡 – время в часах,

прошедшее после выезда из города. Определите время, прошедшее после выезда

мотоциклиста из города, если известно, что за это время он удалился от города на 25 км.

Ответ дайте в минутах.

57%

29.05.19

ЕГЭ
78%

10.12.19

ТДТ
48%



Задание 7 (ранее задание 10)

10.07.20

ЕГЭ
73,4%

28.01.21

ТДТ
77,8%

07.06.21

ЕГЭ 86,0%



Задание 7 (ранее задание 10) 



Задание 7 

105

Правильный ответ дали: 

вариант 1 – 43,1% участников, 

Поскольку  𝐟 = 𝟔𝟎, имеем 
1

d1
+

1

d2
=

1

60
, откуда 

1

d1
=

1

60
−

1

d2
.

Наименьшему возможному значению 𝐝𝟏 соответствует

наибольшее значение левой части полученного равенства,

и, соответственно, наибольшее возможное значение правой

части равенства. Разность
1

60
−

1

d2
в правой части равенства

достигает наибольшего значения при наименьшем значении вычитаемого
1

d2
, которое достигается

при наибольшем возможном значении знаменателя 𝐝𝟐. Поэтому 𝐝𝟐 = 𝟏𝟒𝟎, откуда

1

d1
=

1

60
−

1

140
=

1

105
⇔ d1 = 105 см. По условию лампочка должна находиться на расстоянии от

100 до 120 см от линзы. Найденное значение 𝐝𝟏 = 𝟏𝟎𝟓 см удовлетворяет условию.



Задание 7 

3

25

100
∙
𝜀

𝑟
=

𝜀

𝑅+𝑟
⟺

1

4
=

1

𝑅+1
⟺ 𝑅 = 3

Правильный ответ дали: 

вариант 2 – 59,7% участников.



Задание 8 (ранее задание 11)

02.06.17

ЕГЭ

Катер в 10:00 вышел по течению реки из пункта А в пункт В,

расположенный в 35 км от А. Пробыв в пункте В 4 часа, катер

отправился назад и вернулся в пункт А в 18:00 того же дня.

Определите собственную скорость катера (в км/ч), если известно,

что скорость течения равна 3 км/ч.

48%

21.12.17

ТДТ

Имеется два сплава. Первый содержит 25% меди, второй – 5%

меди. Масса первого сплава больше массы второго на 20 кг. Из этих

двух сплавов получили третий сплав, содержащий 20% меди.

Найдите массу третьего сплава. Ответ дайте в килограммах.

41%

01.06.18

ЕГЭ

Заказ на изготовление 128 деталей первый рабочий выполняет на 8

часов быстрее, чем второй. Сколько деталей за час изготавливает

первый рабочий, если известно, что он за час изготавливает на 8

деталей больше второго?

56%

20.12.18

ТДТ

Из пункта А в пункт В одновременно выехали два автомобиля.

Первый проехал с постоянной скоростью весь путь. Второй проехал

первую половину пути со скоростью 27 км/ч, а вторую половину пути

– со скоростью, большей скорости первого на 18 км/ч, в результате

чего прибыл в В одновременно с первым автомобилем. Найдите

скорость первого автомобиля. Ответ дайте в км/ч.

43%



Задание 8 (ранее задание 11) 

29.05.19

ЕГЭ
78%

10.12.19

ТДТ
36,5%

10.07.20

ЕГЭ
38,1%

28.01.21

ТДТ
68,0%

07.06.21

ЕГЭ 65,0%



𝑥2 + 10𝑥 − 1200 = 0

𝑥 = 30

Задание 8 

30

Выполненная 

работа

Производительность Время

план
480 м2 х м2/день

480

𝑥

факт 480 м2 (х+10) м2/день
480

𝑥 + 10

480

𝑥
−

480

𝑥 + 10
= 4

Правильный ответ дали: 

вариант 1 – 59,0% участников, 



Задание 8 

7

Работа 

(бак)

Производи

тельность

Время

1 насос
1

1

12

12 минут

2 насос 1
1

28
28 минут

3 насос 1
1

42
42 минуты

𝑡 =
1

1

12
+

1

28
+

1

42

= 7

Правильный ответ дали: 

вариант 2 – 70,4% участников.



3𝑥2 − 70𝑥 − 48 = 0

𝐷 = 702 + 4 ∙ 3 ∙ 48 = 4900 + 576 = 5476, 
𝐷

4
= 352 + 3 ∙ 48 = 1225 + 144 =1369

𝐷 = 74 𝑥1,2 =
70±74

6
, откуда имеем 𝑥 = 24.

9𝑥2 − 160𝑥 − 36 = 0

𝐷 = 1602 + 4 ∙ 9 ∙ 36 = 25600 + 1296 = 26896,
𝐷

4
=6724

𝐷 = 164 𝑥1,2 =
160±164

18
, откуда имеем 𝑥 = 18.

19𝑥2 − 352𝑥 − 171 = 0

𝐷 = 3522 + 4 ∙ 19 ∙ 171 = 123904 + 12996 = 136900,   
𝐷

4
=34225

𝐷 = 370 𝑥1,2 =
352±370

38
, откуда имеем 𝑥 = 19.

Задание 8 (ТДТ 2019) 



Задание 8 

5476
702 = 4900, 802 = 6400 ⟹ 7_

На какие цифры могут оканчиваться квадраты чисел?

_00, _5, _1 (_1 или _9), _4 (_2 или _8), _9 (_3 или _7), _6(_4 или _6)

Поэтому 74 или 76. Проверяем ⟹ 74

26896
1002 = 10000, 2002 = 40000 ⟹ 1_ _

1602 = 25600, 1702 = 28900 ⟹ 16_

Поэтому 164 или 166. Проверяем ⟹ 164

Или Алгоритм Евклида!!!



Задание 9

- 4,25

𝑘 =
3

8
⟹ 𝑦 =

3

8
𝑥 + 𝑏 проходит через точку (4, 1) ⟹ 𝑦 =

3

8
𝑥 −

1

2
⟹

𝑦 −10 = −4,25

Правильный ответ дали: 

вариант 1 – 54,2% участников, 



Задание 9

14

𝑘 = −
3

4
⟹ 𝑦 = −

3

4
𝑥 + 𝑏 проходит через точку (2, 1) ⟹ 𝑦 = −0,75𝑥 + 2,5 ⟹

𝑦 𝑥 = −8 ⟹ −8 = −0,75𝑥 + 2,5 ⟹ 𝑥 = 14

Правильный ответ дали: 

вариант 2 – 52,6% участников 



Задание 9



Задание 10

0,168

0,07

𝑃 = 0,56 ∙ 0,3 = 0,168

𝑃 = 0,7 ∙ 0,7 ∙ 0,7 ∙ 0,7 ∙ 0,3 = 0,07203 ≈ 0,07

Правильный ответ дали: 

вариант 1 – 66,3% участников, 

вариант 2 – 60,9% участников.



Задание 10



Задание 11 (ранее задание 12)

02.06.17

ЕГЭ
Найдите точку максимума функции 𝑦 = ln 𝑥 − 7 5 − 5𝑥 − 3. 43%

21.12.17

ТДТ
Найти точку минимума функции 𝑦 = 𝑥2 − 14𝑥 + 78. 66%

01.06.18

ЕГЭ

Найдите наименьшее значение функции 𝑦 = 13𝑥 − ln 13𝑥 + 5

на отрезке 
1

26
;
5

26
.

48%

20.12.18

ТДТ
Найдите точку минимума функции 𝑦 = 𝑥 − 12 2 ∙ 𝑒−𝑥−14. 37%

29.05.19

ЕГЭ
51%

10.12.19

ТДТ
39%

10.07.20

ЕГЭ
49%

28.01.21

ТДТ
60,7%

07.06.21

ЕГЭ
57,0%



Найдем производную функции

𝑦′ = 2𝑒2𝑥 − 4𝑒𝑥 = 2𝑒𝑥 𝑒𝑥 − 2

2𝑒𝑥 𝑒𝑥 − 2 = 0, откуда 𝑥 = ln 2

𝑦(ln 2) = 𝑒2 ln 2 − 4𝑒ln 2 + 7 = 4 − 4 ∙ 2 + 7 = 3

Задание 11 

3

х-1

+-

ln 2 1

Правильный ответ дали: 

вариант 1 – 29,7% участников 



Преобразуем исходную функцию 𝑦 = 𝑥2 − 20𝑥 + 100 𝑥 + 5 − 7 = 𝑥3 − 15𝑥2 + 493

Найдем производную функции

𝑦′ = 3𝑥2 − 30𝑥 = 3𝑥(𝑥 − 10)

3𝑥(𝑥 − 10) = 0 , откуда 𝑥 = 0 или 𝑥 = 10

𝑦 10 = −7

Задание 11 

-7

х0

+-

10 20

Правильный ответ дали: 

вариант 2 – 45,9% участников.

+

3


